Pracovni list: Vodik

1. V periodické soustavé prvkil vyhledej informace o vodiku:

protonové &islo: ............ , nukleonové ¢islo: ......... , pocet protond: ...... , pocet neutrond ...... ,
pocet elektrontl ......... , elektronegativita: ............ , VATIAEIOF TIAZOVE osssssnsmmmuinssussommunsvissans ’
VAZNOSE: ©ovteteireiiiiieeiieeieannns , skupina: ......... ,perioda: .................

2. Do rameckut diagramu napi$§ priklady vyuziti vodiku:

\ I
Vodik H,

3. ZapiS chemickymi symboly: 4. Pojmenuj:
a) dvouatomova molekula vodiku: ...................... TG | TR —
b) 2atomy vodiku: D) 2H
¢) kationvodiku: L O4H ...
d) 3 mol. vodiku sloZené ze dvou atoml: ..................... ) 3 Ho s nmunis 5555 sammmmes s ssnas

5. Zakrouzkuj spravné vlastnosti vodiku:
nerozpustny ve vodé — hustota vetsi nez vzduch — hustota mensi nez vzduch — pevna latka — zeleny —
plyn — bezbarvy — kapalina — rozpustny ve vodé — ve smési se vzduchem vybuchuje — tvoti
dvouatomové molekuly — je nekov — ve smési se vzduchem nereaguje — tvori tfiatomoveé molekuly —
vytvaii kationty H' — pfepravuje se v Servené oznadenych tlakovych lahvich — je leh&i nez vzduch —

neni reaktivni — pfepravuje se v zelen¢ oznacenych tlakovych lahvich — je reaktivni.

6. Pro¢ povazujeme vodik za ekologické palivo? Jaka je budoucnost vodikového paliva?

Hinderburg. Zjisti na internetu, co bylo pri¢inou tragédie.
Ktera vlastnost vodiku umoznila, Ze byl pouzivan k plnéni baléonti a vzducholodi?

8. Vypocitej, kolikrat je vodik leh¢i nez vzduch, je-1i hustota vzduchu 1,29 kg/m® a hustota Vodlku 0
je 0,09 kg/m’.

9. Prabéh reakce zinku s kyselinou chlorovodikovou za vzniku vodiku a chloridu zineénatého miizeme
zapsat chemickou rovnici: Zn +2 HCl — ZnCl, + H,. Na zaklad¢ pokusu popis reakci, nakresli ji a
napi$, jak jsme dokézali ptitomnost vodiku. Cim se projevila pfitomnost vodiku?

10. Hustota vodiku H; je 0,09 kg/m®. Kyslik o objemu 1 litr ma hmotnost 1,41 g. Vypo¢itej, kolikrat mé
kyslik vétsi hustotu nez vodik.



